



Către,

**Instituția Avocatul Poporului**  
**Str. George Vraca nr.8, sector 1 , București**

Având în vedere Raportul de vizită întocmit ca urmare a vizitei efectuată în data de 15 aprilie 2019 de către o echipă din cadrul Centrului Zonal Craiova a Domeniului privind prevenirea torturii în locurile de detenție , vă transmitem alăturat măsurile dispuse la nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul IPJ Argeș , conform propunerilor și recomandărilor cu prinse în raportul de vizită:

**1. -reinstruirea persoanelor cu privire la aplicarea prevederilor procedurii refuzului de hrana si completarea corspunzatoare a formularului specific procedurii refuzului de hrana si respectarea prevederilor legale cu privire la asistenta medicala acordata persoanelor aflate in refuz de hrana;**

**-raspuns-** au fost reprelucrate cu persoana centrului prevederile Legii nr. 254/19.07.2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, a H.G. nr. 157 din 10 martie 2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal si a O.M.A.I nr. 14 din 09.02.2018 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora si deasemenea a fost inaintat in copie la Centrul Medical Arges Raportul de vizita intocmit de catre institutia dvs. pentru a fi dispuse masurile ce le revin conform competentelor.

**2. -respectarea prevederilor legale cu privire la intocmirea formularului de consimțământ informat pentru toate persoanele custodiate și atașarea acestuia la fișa medicală;**

**-raspuns-** a fost inaintat în copie la Centrul Medical Arges Raportul de vizita intocmit de catre institutia dvs. pentru a fi dispuse masurile ce le revin conform

competentelor și au fost purtate discuții cu șeful Centrului Medical și medicul responsabil pe C.R.A.P. pentru remedierea deficiențelor constatate;

**3. -respectarea prevederilor Procedurii privind activitatea medicală în Centrele de Reținere și Arestare Preventivă PS-01-DM nr. 4273029/25.04.2016 , elaborată de Direcția Medicală din Ministerul Afacerilor Interne, referitoare la distribuirea medicamentelor exclusiv de către personalul medical;**

**-raspuns-** a fost inaintat în copie la Centrul Medical Arges, Raportul de vizita intocmit de catre institutia dvs. pentru a fi dispuse masurile ce le revin conform competentelor și au fost purtate discuții cu șeful Centrului Medical și medicul responsabil pe C.R.A.P. pentru remedierea deficiențelor constatate;

**4. -efectuarea demersurilor necesare în vederea ocupării postului vacant de medic;**

**-raspuns-** a fost inaintat în copie la Centrul Medical Arges Raportul de vizita intocmit de catre institutia dvs. pentru a fi dispuse masurile ce le revin conform competentelor și au fost purtate discuții cu șeful Centrului Medical și medicul responsabil pe C.R.A.P. pentru remedierea deficiențelor constatate;

**5. -analizarea posibilității de amenajare a unui cabinet medical în incinta centrului;**

**-raspuns-** au fost inaintate propuneri și rapoarte în acest sens la Serviciul Logistic-IPJ Argeș înregistrate sub numărul **125345 din 02.05.2018** și sub numărul **320316 din 28.03.2019**;

**6. -amenajarea căilor de acces în centru pentru persoanele cu dizabilități, precum și a unei camere de cazare dotate corespunzător, pentru persoanele private de libertate cu dizabilități;**

**-raspuns-** a fost inaintat raport în acest sens la Serviciul Logistic-IPJ Argeș înregistrat sub numărul **320642 din 01.07.2019**;

**7. -efectuarea unor lucrări de reparații a plafonului din camera nr. 8 , pentru a fi întrunite standardele minime sanitare și de igienă în această cameră de deținere;**

**-răspuns-** au fost demarate lucrările de reparații în camera nr. 8 în săptămâna 10.06-12.06.2019 în prezent plafonul fiind în condiții optime din punct de vedere igienic și sanitar;

**8. -identificarea unei soluții pentru ventilarea corespunzătoare (naturală sau artificială) a grupurilor sanitare din camerele de detenție pentru eliminarea disconfortului creat de lipsa acesteia;**

**-răspuns-** a fost inaintat raport în acest sens la Serviciul Logistic-IPJ Argeș înregistrat sub numărul **320643 din 01.07.2019**;

**9. -asigurarea ținutei personale în cazul persoanelor private de libertate care nu dispun de aceasta sau temporar pentru persoanele private de libertate , până la primirea primului pachet cu efecte personale;**

**-răspuns-** a fost inaintat raport în acest sens la Serviciul Logistic-IPJ Argeș înregistrat sub numărul **320644 din 01.07.2019**;

**10. -analizarea posibilității de a asigura tunsul părului persoanelor private de libertate, la solicitarea acestora sau prin excepție, obligatoriu la recomandarea medicului, în situația unor boli de piele sau, dacă este cazul, pentru deparazitare în conformitate cu prevederile art. 170, alin. 2 din O.M.A.I. 14/2018;**

**-răspuns-** la nivelul centrului există un lucrător care poate asigura tunsul persoanelor private la cerere activitate pe care o desfășoară de circa 10 ani când este de serviciu, acesta lucrând pe tură iar pentru persoanele aflate în situația unor boli de piele, la recomandarea centrului medical aceștia vor fi escortați la Spitalul Militar Pitești pentru a li se asigura tunsul în condiții minime de igienă;

**11-asigurarea calității și cantității hranei furnizate de către Penitenciarul Mioveni, în conformitate cu prevederile din convenția încheiată între IPJ Argeș și Penitenciarul Mioveni;**

**-răspuns-** a fost înaintat în copie la Penitenciarul Mioveni, Raportul de vizită întocmit de către instituția dvs. pentru a fi dispuse măsurile ce le revin conform competențelor;

**12.-asigurarea asistenței psihologice tuturor persoanelor minore custodiate în centru, conform prev. art.117 alin 2. Din Legea 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, precum și a persoanelor custodiate aflate în refuz de hrană;**

**-răspuns-** au fost reprelucrate prevederile legale privind asistența psihologică a persoanelor private de libertate precum și noua procedură, respectiv dispoziția I.G.P.R. nr. 48 din 27.05.2019 privind modul de acordare a asistenței psihologice persoanelor private de libertate aflate în centrele de reținere și arestare preventivă din subordinea I.G.P.R și deasemenea a fost înaintat în copie Raportul de vizită către IPJ Argeș-Compartimentul Psihologic pentru a dispune în consecință în vederea eliminării disfuncționalităților constatate.

**13.-monitorizarea stării de sănătate mintală și a statusului psiho-emoțional a persoanelor vulnerabile (personae diagnosticate cu tulburări psihice, consumatoare de droguri, cu riscuri identificate în sfera psihologică);**

**-răspuns-** a fost înaintat în copie la Centrul Medical Argeș Raportul de vizită întocmit de către instituția dvs. pentru a fi dispuse măsurile ce le revin conform competențelor și au fost purtate discuții cu șeful Centrului Medical și medicul responsabil pe C.R.A.P. pentru remedierea deficiențelor constatate;

**Cu deosebită considerație,**

**ȘEFUL INSPECTORATULUI**  
**Comisar șef de poliție**  
**/ Pileanu Tudorel**



**ȘEFUL CENTRULUI DE REȚINERE**  
**ȘI AREȘTARE PREVENTIVĂ**  
**Cms. șef de poliție Marangoci Ciprian**

A handwritten signature in black ink, which appears to be 'Ciprian Marangoci', is written over the text of the official title.